
Privatumo politika 
Paskutinį kartą atnaujinta:  2026-04-02
 
Šioje Privatumo politikoje paaiškinama, kaip Lietuvos tiriamosios žurnalistikos labdaros ir 
paramos fondas, juridinio asmens kodas 307529532 (toliau – „Fondas PAMATAI“ arba „mes“) 
tvarko asmens duomenis, kai jūs: 

●​ lankotės mūsų interneto svetainėje; 
●​ teikiate paraišką, nominaciją ar pildote kitą anketą; 
●​ susisiekiate su mumis el. paštu, per interneto svetainę ar kitais būdais; 
●​ dalyvaujate mūsų žurnalistikos rėmimo, premijų ar panašiose iniciatyvose; 
●​ veikiate kaip ekspertas, vertintojas, atrankos komiteto narys, partneris ar renginio 

dalyvis; arba 
●​ palaikote kitokį ryšį su mumis. 

 
Esame įsipareigoję asmens duomenis tvarkyti teisėtai, sąžiningai, saugiai ir skaidriai. 
 
Jeigu turite klausimų apie šią Privatumo politiką arba apie tai, kaip tvarkome jūsų asmens 
duomenis, galite susisiekti su mumis el. paštu info@pamatai.org. 

1. Kokius asmens duomenis renkame ir kodėl? 

A. Interneto svetainės veikimui, saugumui ir tobulinimui 
Kokius duomenis renkame: 

●​ IP adresą; 
●​ naršyklės tipą ir įrenginio informaciją; 
●​ operacinę sistemą; 
●​ naudojimosi svetaine duomenis; 
●​ prisijungimo datą ir laiką; 
●​ nukreipiančio puslapio informaciją; 
●​ slapukų ir sutikimų pasirinkimus; 
●​ techninius įrašus ir su saugumu susijusią informaciją. 

 
Kam naudojame duomenis: 

●​ kad interneto svetainė tinkamai veiktų; 
●​ kad užtikrintume svetainės saugumą ir apsisaugotume nuo piktnaudžiavimo, šlamšto bei 

neteisėtos prieigos; 
●​ kad išsaugotume jūsų privatumo ir kitus nustatymus; 
●​ kad suprastume, kaip naudojamasi svetaine, ir ją tobulintume. 

 
Teisinis pagrindas: 



●​ mūsų teisėtas interesas užtikrinti saugią ir tinkamai veikiančią interneto svetainę; 
●​ jūsų sutikimas, kai jis reikalingas nebūtiniems slapukams. 

 
Saugojimo terminas: 

●​ techniniai įrašai paprastai saugomi iki 12 mėnesių; 
●​ slapukų duomenys saugomi iki atitinkamo slapuko galiojimo pabaigos arba iki tol, kol 

atšaukiate savo sutikimą. 

B. Užklausų, žinučių ir kitos komunikacijos administravimui 
Kokius duomenis renkame: 

●​ vardą ir pavardę; 
●​ el. pašto adresą; 
●​ jūsų žinutės turinį; 
●​ prisegtus dokumentus; 
●​ susirašinėjimo istoriją. 

 
Kam naudojame duomenis: 

●​ kad atsakytume į jūsų užklausas; 
●​ kad suteiktume informaciją apie mūsų veiklą, programas ar interneto svetainę. 

 
Teisinis pagrindas 

●​ mūsų teisėtas interesas bendrauti su asmenimis, kurie į mus kreipiasi; 
●​ tam tikrais atvejais – veiksmai, atliekami jūsų prašymu prieš sudarant sutartį ar kitą 

susitarimą. 
 
Saugojimo terminas 

●​ paprastai duomenys saugomi iki 2 metų nuo paskutinio kontakto, nebent dėl teisinių ar 
administracinių priežasčių juos būtina saugoti ilgiau. 

C. Premijų ir panašių iniciatyvų administravimui; paraiškų ir 
nominacijų vertinimui 
Kokius duomenis renkame: 
Priklausomai nuo iniciatyvos, galime rinkti: 

●​ vardą ir pavardę; 
●​ kontaktinius duomenis; 
●​ pareigas ar profesiją; 
●​ darbdavio, redakcijos ar organizacijos pavadinimą; 
●​ biografiją, CV ar profesinės veiklos informaciją; 
●​ paraiškos ar nominacijos turinį; 
●​ nuorodas į publikuotus darbus; 
●​ įkeltus dokumentus ir priedus; 
●​ informaciją apie bendraautorius, redaktorius, komandos narius ar nominuotus asmenis; 



●​ deklaracijas, patvirtinimus ir informaciją apie interesų konfliktus; 
●​ bendravimo su jumis informaciją; 
●​ viešai prieinamą informaciją, reikšmingą paraiškos vertinimui; 
●​ jei taikoma – mokėjimo, sąskaitų, bankinius, mokesčių ar tapatybės duomenis, 

reikalingus premijai išmokėti, išlaidoms kompensuoti ir pan. 
 
Kam naudojame duomenis: 

●​ kad priimtume ir administruotume paraiškas ar nominacijas; 
●​ kad patikrintume atitiktį nustatytiems kriterijams; 
●​ kad įvertintume pateiktus darbus ir lydinčią medžiagą; 
●​ kad organizuotume atrankos ir vertinimo procesą; 
●​ kad bendrautume su pareiškėjais, nominuotais asmenimis, finalininkais ir laimėtojais; 
●​ kad, jei taikoma, suteiktume grįžtamąjį ryšį; 
●​ kad administruotume premijų ar kitokių finansinių paskatų teikimą; 
●​ kad saugotume įrašus skaidrumo, audito ir apeliacijų tikslais. 

 
Teisinis pagrindas 

●​ mūsų teisėtas interesas administruoti nepriklausomas, sąžiningas ir skaidrias 
žurnalistikos rėmimo iniciatyvas; 

●​ veiksmai prieš sudarant sutartį su jumis arba sutarties vykdymas, jei jums skiriama 
premija ar kitoks finansavimas; 

●​ teisinių prievolių vykdymas, įskaitant apskaitos, mokesčių ir dokumentų saugojimo 
pareigas. 

 
Saugojimo terminas 

●​ atmestos paraiškos ar nominacijos paprastai saugomos iki 2 metų; 
●​ vertinimo, audito ir procedūriniai dokumentai paprastai saugomi iki 5 metų po atitinkamo 

ciklo pabaigos; 
●​ apskaitos ir mokesčių dokumentai paprastai saugomi iki 10 metų, jei to reikalauja teisės 

aktai; 
●​ duomenys apie finalininkus ir laimėtojus gali būti saugomi ilgiau kaip mūsų viešo archyvo 

ir skaidrumo dokumentacijos dalis. 
 
Svarbu: 
Kadangi mūsų iniciatyvos gali būti susijusios su jau publikuotais žurnalistiniais darbais, 
pateiktoje medžiagoje gali būti asmens duomenų, esančių straipsniuose, tyrimuose ar kituose 
lydinčiuose dokumentuose. Tokius duomenis tvarkome tik tiek, kiek tai būtina atitinkamos 
iniciatyvos administravimui. Prašome neteikti perteklinių, vertinimui nereikalingų asmens 
duomenų. 

D. Ekspertų ir atrankos komiteto narių atrankai ir jų darbo 
organizavimui 
Kokius duomenis renkame: 



●​ vardą ir pavardę 
●​ kontaktinius duomenis; 
●​ profesinę informaciją ir ryšius; 
●​ nepriklausomumo, konfidencialumo ir interesų konfliktų deklaracijas (jei taikoma); 
●​ vertinimo įrašus, komentarus ir balus; 
●​ sutarties ir mokėjimo duomenis (jei taikoma); 
●​ bendravimo istoriją. 

 
Kam naudojame duomenis: 

●​ kad galėtume organizuoti ekspertų ir atrankos komiteto narių atranką; 
●​ kad su atrinktais ekspertais ir atrankos komiteto nariais galėtume sudaryti ir vykdyti 

sutartį, organizuoti jų darbą; 
●​ kad užtikrintume sąžiningumą, nepriklausomumą ir skaidrumą; 
●​ kad užtikrintume interesų konfliktų prevenciją. 

 
Teisinis pagrindas 

●​ mūsų teisėtas interesas organizuoti nepriklausomą ir atskaitingą atrankos procesą; 
●​ sutarties vykdymas (kai taikoma); 
●​ teisinių prievolių vykdymas. 

 
Saugojimo terminas 

●​ duomenys paprastai saugomi iki 5 metų, nebent teisės aktai reikalauja ilgesnio termino 
arba ilgesnis saugojimas būtinas ginčo ar audito atveju; 

●​ mokėjimų ir apskaitos duomenys gali būti saugomi ilgiau, jei to reikalauja teisės aktai. 

E. Renginių organizavimui ir komunikacijai apie mūsų veiklą 
Kokius duomenis renkame: 

●​ registracijos į renginį duomenis; 
●​ nuotraukas ar vaizdo įrašus; 
●​ informaciją apie finalininkus, laimėtojus, pranešėjus ar kitus dalyvius; 
●​ pateiktų ar apdovanotų darbų pavadinimus ar santraukas. 

 
Kam naudojame duomenis: 

●​ kad organizuotume renginius; 
●​ kad paskelbtume finalininkus ir laimėtojus; 
●​ kad skelbtume sprendimų santraukas ar kitą viešą informaciją apie mūsų iniciatyvas; 
●​ kad komunikuotume apie savo misiją ir veiklą interneto svetainėje, socialiniuose 

tinkluose ar kitais kanalais. 
 
Teisinis pagrindas 

●​ mūsų teisėtas interesas užtikrinti skaidrumą ir viešą komunikaciją; 
●​ jūsų sutikimas, kai jo reikalauja teisės aktai. 

 



Saugojimo terminas 
●​ renginių administravimo duomenys paprastai saugomi iki 2 metų; 
●​ vieši pranešimai, nuotraukos, vaizdo įrašai ir archyvinė medžiaga gali būti saugomi tiek, 

kiek tai reikšminga mūsų viešojo intereso veiklai ir istoriniam archyvui. 
 
Svarbu: 
Atkreipiame dėmesį, kad tais atvejais, kai pagal mūsų taisykles ar programos sąlygas 
numatytas viešas finalininkų ar laimėtojų paskelbimas, tam tikra informacija gali būti paviešinta, 
pavyzdžiui, vardas ir pavardė, atstovaujama organizacija, darbo pavadinimas, finalininko ar 
laimėtojo statusas, trumpa sprendimo motyvų santrauka ir pan. 

F. Teisinių prievolių vykdymui ir mūsų teisių gynimui 
Kokius duomenis renkame: 

●​ tapatybės ir kontaktinius duomenis; 
●​ prašymų ir skundų turinį; 
●​ dokumentus, reikalingus tapatybei patvirtinti; 
●​ kitus duomenis, kurių gali prireikti atsakant į konkrečią užklausą ar ginant teisinius 

reikalavimus. 
 
Kam naudojame duomenis: 

●​ kad vykdytume teisės aktų reikalavimus; 
●​ kad atsakytume į su asmens duomenų apsauga susijusius prašymus; 
●​ kad nagrinėtume skundus, apeliacijas ir pan.; 
●​ kad pareikštume, vykdytume ar gintume teisinius reikalavimus. 

 
Teisinis pagrindas 

●​ teisinių prievolių vykdymas; 
●​ mūsų teisėtas interesas saugoti ir ginti savo teises bei interesus. 

Saugojimo terminas 
●​ su privatumo prašymais susiję duomenys paprastai saugomi iki 3 metų po jų 

išnagrinėjimo; 
●​ su teisiniais ginčais susiję duomenys saugomi iki visiško ginčo išsprendimo ir dar tiek, 

kiek numato taikomi ieškinio senaties terminai. 

2. Iš kur gauname jūsų asmens duomenis? 
Asmens duomenis paprastai gauname: 

●​ tiesiogiai iš jūsų, kai naudojatės mūsų interneto svetaine, pildote anketą, siunčiate el. 
laišką ir pan.; 

●​ iš kito asmens, veikiančio jūsų naudai ar jūsų vardu, pavyzdžiui, bendraautoriaus, 
redaktoriaus, žiniasklaidos priemonės, nominuojančio asmens ar komandos atstovo; 



●​ iš viešai prieinamų šaltinių, tokių kaip publikuoti žurnalistiniai darbai, viešos interneto 
svetainės, profesiniai profiliai ar vieši registrai, jei tai būtina pirmiau nurodytiems 
tikslams; 

●​ iš mūsų paslaugų teikėjų, pavyzdžiui, IT paslaugų teikėjų; 
●​ iš valstybės institucijų, kai tai būtina teisės aktų laikymuisi ar teisiniams klausimams 

spręsti. 
 
Svarbu: 
Jeigu mums pateikiate kito asmens duomenis, įsitikinkite, kad turite teisę tai daryti ir kad tas 
asmuo yra informuotas apie šią Privatumo politiką. 

3. Kam atskleidžiame asmens duomenis? 
Asmens duomenis atskleidžiame tik tada, kai tai yra būtina pirmiau nurodytiems tikslams 
pasiekti. 
 
Priklausomai nuo situacijos, asmens duomenis galime perduoti: 

●​ interneto svetainės prieglobos, debesijos, el. pašto, IT priežiūros ir kibernetinio saugumo 
paslaugų teikėjams; 

●​ analitikos paslaugų teikėjams; 
●​ nepriklausomiems ekspertams, vertintojams ar komisijos nariams, dalyvaujantiems 

paraiškų vertinimo procese; 
●​ teisės, apskaitos, audito, mokėjimų, vertimų ir kitiems profesionaliems konsultantams, 

bankams; 
●​ valstybės priežiūros institucijoms, teisėsaugos institucijoms ir teismams, kai to reikalauja 

teisės aktai; 
●​ plačiajai visuomenei, kai skelbiame informaciją apie finalininkus ar laimėtojus, renginių 

medžiagą ar kitą su viešuoju interesu susijusią informaciją. 
 
Visų savo paslaugų teikėjų reikalaujame tinkamai saugoti asmens duomenis. 

4. Ar perduodame asmens duomenis už EEE ribų? 
Siekiame, kad asmens duomenys būtų saugomi ir tvarkomi Europos ekonominėje erdvėje 
(EEE). Vis dėlto kai kurie mūsų paslaugų teikėjai gali veikti už EEE ribų arba turėti prieigą prie 
duomenų iš už EEE ribų. 
 
Jeigu asmens duomenis perduodame už EEE ribų, tai darome tik taikydami tinkamas apsaugos 
priemones, pavyzdžiui: 

●​ remdamiesi Europos Komisijos sprendimu dėl tinkamumo; arba 
●​ sudarydami Europos Komisijos patvirtintas standartines sutarčių sąlygas ir, kai reikia, 

taikydami papildomas apsaugos priemones. 

https://commission.europa.eu/law/law-topic/data-protection/international-dimension-data-protection/adequacy-decisions_en?prefLang=lt
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/LT/ALL/?uri=CELEX:32021D0914


5. Slapukai ir panašios technologijos 
Mūsų interneto svetainėje naudojami slapukai ir panašios technologijos. Slapukai – tai maži 
tekstiniai failai, kurie išsaugomi jūsų įrenginyje, kai lankotės interneto svetainėje. 
 
Naudojame šių tipų slapukus: 

A. Būtinieji slapukai 
Šie slapukai reikalingi tam, kad interneto svetainė veiktų tinkamai ir saugiai. Jie gali būti 
naudojami: 

●​ jūsų slapukų ar kitiems pasirinkimams įsiminti; 
●​ sesijai palaikyti; 
●​ anketų pateikimui užtikrinti; 
●​ svetainei apsaugoti nuo piktnaudžiavimo ar techninių atakų. 

 
Teisinis pagrindas: mūsų teisėtas interesas užtikrinti funkcionalią ir saugią interneto svetainę. 
 
Įprastas saugojimo terminas: nuo sesijos trukmės iki 12 mėnesių. 

B. Analitiniai slapukai 
Šie slapukai padeda suprasti, kaip lankytojai naudojasi svetaine, pavyzdžiui, kurie puslapiai 
lankomi dažniausiai. Jei tokie slapukai įgalinti, galime naudoti, pavyzdžiui, Google Analytics ar 
panašų analitikos sprendimą. 
 
Teisinis pagrindas: jūsų sutikimas. 
 
Įprastas saugojimo terminas: iki 24 mėnesių, priklausomai nuo naudojamo įrankio. 

C. Funkciniai ar įterpto turinio slapukai 
Jeigu interneto svetainėje naudojamas trečiųjų šalių turinys, pavyzdžiui, vaizdo įrašai, 
žemėlapiai ar socialinių tinklų funkcijos, šios paslaugos gali naudoti slapukus ar panašias 
technologijas. 
 
Teisinis pagrindas: jūsų sutikimas (jei jis reikalingas). 
 
Įprastas saugojimo terminas: priklauso nuo konkretaus paslaugų teikėjo. 

Kaip valdyti slapukus 
Nebūtinus slapukus galite valdyti per slapukų nustatymų įrankį. Taip pat slapukus galite valdyti 
savo naršyklės nustatymuose. 

https://www.aboutcookies.org/how-to-manage-and-delete-cookies


 
Svarbu:​
Jei atsisakysite nebūtinų slapukų, interneto svetainė veiks, tačiau kai kurios papildomos 
funkcijos gali tapti neprieinamos. Jei užblokuosite būtinuosius slapukus, dalis svetainės ar 
anketų gali neveikti tinkamai. 
 
Savo sutikimą dėl slapukų galite bet kada atšaukti. 

6. Ar privalote pateikti asmens duomenis? 
Dažniausiai asmens duomenų pateikimas yra savanoriškas. Tačiau tam tikra informacija yra 
būtina, jeigu norite: 

●​ pateikti paraišką ar nominaciją; 
●​ gauti premiją ar kitą mokėjimą; 
●​ susisiekti su mumis per anketą; 
●​ dalyvauti renginyje ar iniciatyvoje. 

 
Jeigu nepateiksite būtinos informacijos, neturėsime galimybės išnagrinėti jūsų prašymo, įvertinti 
paraiškos, su jumis susisiekti ar suteikti atitinkamos paslaugos. 

7. Ar priimame automatizuotus sprendimus? 
Ne. Sprendimų, sukeliančių jums teisines ar panašiai reikšmingas pasekmes, vien 
automatizuotu duomenų tvarkymu nepriimame. 

8. Kiek laiko saugome asmens duomenis? 
Asmens duomenis saugome tik tiek, kiek tai būtina šioje Privatumo politikoje nurodytais tikslais. 
 
Tam tikrais atvejais duomenis galime saugoti ilgiau, kai tai būtina: 

●​ vykdant teisines, mokestines ar apskaitos prievoles; 
●​ nagrinėjant skundus ar apeliacijas, vykdant auditus; 
●​ pareiškiant, vykdant ar ginant teisinius reikalavimus; 
●​ archyvavimo viešojo intereso tikslais, susijusiais su mūsų veikla. 

 
Kai asmens duomenų nebereikia, juos ištriname arba nuasmeniname. 

9. Kokias teises turite? 
Atsižvelgiant į teisės aktuose nustatytas sąlygas ir ribojimus, jūs turite teisę: 

●​ susipažinti su savo asmens duomenimis; 
●​ reikalauti ištaisyti netikslius ar neišsamius asmens duomenis; 



●​ reikalauti ištrinti savo asmens duomenis; 
●​ reikalauti apriboti duomenų tvarkymą; 
●​ nesutikti su duomenų tvarkymu, kai jis grindžiamas mūsų teisėtais interesais; 
●​ atšaukti sutikimą bet kuriuo metu, kai duomenų tvarkymas grindžiamas sutikimu; 
●​ gauti savo duomenis perkeliamu formatu (kai tai taikoma); 
●​ pateikti skundą priežiūros institucijai. 

 
Jeigu esate Lietuvoje, galite kreiptis į Valstybinę duomenų apsaugos inspekciją. Jei esate kitoje 
EEE valstybėje, taip pat galite kreiptis į savo vietos priežiūros instituciją. 
 
Jeigu norite pasinaudoti savo teisėmis, susisiekite su mumis el. paštu info@pamatai.org. 
 
Prieš atsakydami galime paprašyti jūsų patvirtinti savo tapatybę. 

10. Privatumo politikos pakeitimai 
Retkarčiais galime atnaujinti šią Privatumo politiką. Atnaujintą jos versiją paskelbsime šiame 
puslapyje ir pakeisime viršuje nurodytą datą. 
 
Jeigu pakeitimai bus esminiai, prireikus imsimės papildomų veiksmų, kad jus apie tai 
informuotume. 
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